Python Fr 3l %54

BE 4548 (data structure) A B Z AIfAAE— M Bl 2 Fhke € X R AR TR INE S . X
SRR TR T LU BT BT AT L T DL A 2 R A B 4 A

Python 915 UL 404 25 44 W] L G2 FR Ol 45 2% (container) . J¥ 81 (AN 51 R FTC4D) | B 55
A7) DL R ES (seO SR E T =K K0,

1£ Python i%5 5 W, ¥ ¥ (sequence) JE e FEA M B IE 454 . AP 48— Iu R
— IS (RITTR AL 8D i E AN R 5], Python Whal & 6 F N 51, BI 51 3 . JC
H . F4FH . Unicode P47 5 L buffer ¥ 2 Fl xrange X 2., KBENF I AWM. 91E£5
JLA .

3.1 % 3

3% (list) & Python i 5 b it HI P50 B 4t 2 — o B0 32— B AT 181 5 KL
RRFEAMEBEIAXT G L B AP RG . SR BB AT 25 AR R 5265 % H
B FRARAE EE AR RG] IR R FIAG A A 51 45 . SR T Ry A ST R I —
Br—EMMECRID BRI 0.5 ARG LRI,

3.1.1 FIRMERIEE

1. BlEIx
g —A 3 3, HBH I 5 20 B 9 A [R) A4 55 700 O 5 5 S AR BT . il
>>>1istl =[ 'Google', 'python', 2018, 2019]

>>>1ist2 =[1, 2, 3, 4, 5]
>>>list3:["a", "pr, "c", ndn]

2. HIE%IE
a] DIAS R AR R 51 2k U5 W) 51 36 A i TR RE B nT LA 5 36 5 BT R4 . 4

>>>1istl =['Google', 'python', 2018, 2019]

>>>1ist2=[1, 2, 3, 4, 5, 6, 7]

>>>print ("list1[0]:", list1[0]) #H 4R 1ist1[0]:Google
>>>print ("list2[1:5]:", 1ist2[1:5]) # I EE R o 1ist2[1:5]:[2,3,4,5]
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3. JIRTEWME
B 3 T0 2R 1 T (L 32 86 458 1) 2 8 PR TG {0 R 97 3 48 (o L (e P A 7 0k . ol

>>>x=[1,2,3,4,5]

>>>x
[1,2,3,4,5]
>>>x[2]=6
>>>x

[1,2,6,4,5]

FE: EAFRITP ARSI AELENEERATRMA, 2EAFT. IR xARESL 5 AL

%, 4 RiEAFx[5]=6", 0 & & H“IndexError: list assignment index out of range” # 4% i%
#T B RIIRBER,

. B3R T M Bk
‘TLlffFﬁ del AT BRI KA OTE . Bl

>>>1ist =[ 'Google', 'python', 2018, 2019]
>>>1ist

['Google', 'python', 2018, 2019]

>>>del list1[2]

>>>1istl

['Google', 'python', 2019]

5 RITEBAEAA L, 51 R TR A9 M B HBEEH X © A TT RIEAT IR & W d 2 A Rl

Y R A B R PR

5. SRS AWIE
o3 B AT LU R U5 1R) — 7 98 B N B9 T 3R, AT DUATR R BUF S B — 38y . 70

AR E S ARRR A D R OR L SR — A RLIMT RS SRR L ARSI T
EALTERN. Pl

>>>1ist1=[1,2,3,4,5,6,7]
>>>print (list1[1:3])

[2,3] # oy A g5 R

>>>1ist2= list[1:3] #4537 7 IF A

>>>print(list2)

[2,3]

EE: AlisthBHRP. 5 CETPHAELEM, AHELZA listl0JRTHEE -/

%ﬁ&S%ﬂ%ﬂ%?%;éﬁﬂﬁ‘?ﬂ\%ilﬁkéﬁTuﬁﬁ»ﬁfmﬁhﬂ%
MABART xB y-18RA,

6. IIRAE
PAERE " THGY R ERER 29 R 5 E RSB — N5 £,

>>>1ist1=[1,2, 3]
>>>1ist2=[4,5,6]
>>>1ist3=1istl+1list2



>>>print(list3)

(1,2,3,4,5,6]

7. IREE

BARRE = 7T EE SR B R AR X 91 3 i 0 3R R E B i

>>>1istl=["python is easy"]
>>>1ist2=1istl * 4
>>>print(list2)

% 3% Python 77| 4 #

['python is easy', 'python is easy', 'python is easy', 'python is easy']

3.1.2 FRBERFZE

TiE R — A 50 G 3 VIO 1Y oK B, 7 1 U S A

XFge ik (280

FI 0 H 7 1 R pR UL 3-1,

® 31 FRMERFEMIHY

5 1 F R B oM
count() Gt BT R AEF il AR AL
append() TE 3 3 R 2 38 0 i Xt 4
extend () HEH RO KR — KBNS — N2~
insert() Xt G4l A B
pop() BRI R T —A 0 E IR LT R ME
remove() FH T B 51 3% v BE A 04 55— A DT i 35
reverse() 51 3 v i o0 2R 1) A i
sort() Xt 3 F AT HE R
index() FEF 3 A R A B S — Wk Hh B
cmp() HTF WA RN ITE
clear() 45 5 R
copyO) R EIES
lenO) 1R 1] 51 32 0 R A4
max() iR 13 R e R 0 i KA
min() IR [0 5 F S0 R 1 R/ ME
listO 1 TC UL 45 R 51 3
in FIW 5 K B E LR
1. count()

countO) J5 i AT LT TG 118138 h R Tn % b A ek, Ht s U0

¥4 . count (ob7)

Ho s oby FoR IR GETHRIXT G . %705 AR B TR ARSI b BB, i

>>>1istl=['h','a', 'p’',
>>>1listl.count('p")

2

]

43"
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countO J7 ¥ Al AGE I3 3 AL R Ou & A9 H R i on Rl DU B 7 B VP AT ep B
e H AR, Bl .

>>>1ist1=[[7,1],2,2,[1, 7]
>>>1istl.count ([7,1])

1

>>>1istl.count(2)

2

2. append()
append O J7¥E I THESI R R B MUHT X 42 . Hig kg Xoh

X4 . append (obj)
o, oby RART MBI F) R AR BN S, %07 K ICR FHE . (H 2 S Bk sk g%, Flan.

>>>1istl=["Google", "python"]
>>>1istl.append("baidu")
>>>1istl

['Google', 'python', 'baidu']

3. extend()
extend O J5 & AT LAFE S R R BB — IR MBI — A8 i e 50 b B9ME . 5 5 51 19 3% 3 e 4E
ANTE) AR T AT B R 81 i e R R AR B — AN 8 . HOE A R

X4 .extend(seq)

Hrit,seq FRIURINEREATLUESIZR DA B G 75 0 Tl 20K B (ke AR M JE R AKX
WME IR AR . 27T LB R BE e C ARSI R B A I s RN A . il .

>>>listl=['a', 'b', 'c"]
>>>1ist2=["'4d", 'e"]
>>>1istl.extend(1list?2)
>>>11istl
['a', 'b', 'C', 'd', 'e']
>>>1ist3=['a', 'b', 'c']
>>>1ist4=['d"', 'e"]
>>>1ist3+1list4 # {8 3% 4 L3R [T 1Y )7 571
'a', 'b', 'C', 'd', 'e']
>>>11ist3
['a', 'b', 'c']

4. insert()
insertO) Jy % ol LAYEFR 7 BAR A BT R . HiEdkss AN
X4 .insert (index, obj)

Horpiindex R X R obj 5 B4l A IR I AL E 5 obj Rom BAH AT R P AIXI R, ZITER
AR E L H TR FRAEE AL B AR AT S, Bl

>>>1istl=['Google', 'python', 'baidu']
>>>1istl.insert (1, 'tacbao"')
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>>>11istl
['Google','taobao','python','baidu']

5. popQO
popOFEMATFERINEFH—IPTEBRINERF—1TTE), I HiR FHZ T E W H.
HoaB kgl

X4 .pop (index)

Horprindex A IESEL, RN LR IR IR ITTE R T A RE#E i 91 3 19 B4 B, BN index
AE R — 1 M BR 55 — B3R (E . %07 Wk I A R R B BR A TR X R . il
>>>1istl=['Google', 'python', 'baidu']
>>>1istl.pop(1l)
'python'

>>>1istl.pop()
'baidu’

6. remove()

remove () 77 ¥k H F M BR 51 2 h BT ZME 5 — AL e, Hoaf ks ok
X4 . remove (0b7j)

Horf,oby RGN R P ERBRIIXT G . 207 BT R WA H 2 288 B2 2 i (8 1 56
—ANDE LI,
>>>1istl=['Google', 'python', 'baidu', 'taobao', 'python']
>>>1istl.remove('baidu')
>>>1istl
['Google','python','taobao','python']
>>>1istl.remove('python')

>>>1istl
[‘Google','taobao','python']

7. reverse()

reverse () J7 ik AT LLSC IS 36 09 B 1a) A7 ik . i ik s =000
X4  reverse()
2T IR A IR BE H RS X F) R B T R AT R HEY . il

>>>1istl=['Google', 'python', 'baidu’', 'taobao"' ]
>>>1istl.reverse()

>>>1istl

['taobao','baidu','python','Google']

8. sort()
sortO J7 16 T X B30 R 247 HE P . an 5 48 2 80, Wl 48 5 19 LB R A e AT HE Y .
HoaB kg =0l

Xﬁﬁﬁ.sort(key: none, reverse= False)
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H, key RARMEITILERICE  HA— PS50 BR KB S B0 A nT g &b 38 E
A AT 2 P — N ICZE R AT HER 5 reverse s HER B0 L 0238 K True 8 T4
J False £ THIF, BN I TH P, % Bk % A 1R [E, {H & 2 %5 % 09 % % 9817 HE % .
i 4n .

>>>1istl=['Google', 'python', 'baidu’', 'taobao"']
>>>1listl.sort() # 1% ASCIT HHAT LI HEF
>>>1istl
['Google', 'baidu', 'python', 'taocbao’ ]
>>>1list2=['e', 'a"', "', '0','i"]
>>>1ist2.sort (reverse=True) # K& 7 HE
>>>1ist2
o', 'it', 'fY, e, 'a"]
>>>1ist3= [ 'luo', 'lu', '1"]
>>>1ist3.sort(key= len) # 36 E K B AT TP HES)
>>>11st3
['l', 'lu', 'luo'j

YA s BOF AT R I ASCITE 9 RN EAT HERF , Hh SCHE I unicode MU/NVEIHEFT
9. index()
indexO 757 & 1T MBI A 4R R ANE 2 — D ICBCIT A R 51008 . JEE A% O
X4 . index (obj)
Hirp,ob) R AERBIXT S . %I RaR B R AT R R G0 E R R B 0
o Bl

>>>1istl=['Google', 'python', 'baidu’', 'taobao"']
>>>1istl.index('python')
1

10. clear(Q)
clearO i H T B 98B T del al - ], HigkgCh
X4 .clear ()

O IEE AR BE ., B .

>>>list1=['Google', 'python', 'baidu', 'taobao‘]
>>>1istl.clear()
>>>1istl

[]

11. copyQO
copyO LT E RN R KM T al -], HiFEE# N
T4 . copy ()

27 W S RS A . i
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>>>1istl=['Google', 'python', 'baidu’', 'taocbao" ]
>>>1istl.copy()
['Google', 'python', 'baidu', 'taocbao’]

12. len()
lenO) BREGR 151 FRITT RN, HiB ks Ay

len(list)
Hoplist R ZEGHROTR AN BN SR, filhn .

>>>1istl=["'Google', 'python', 'baidu’', 'taocbao"]
>>>len(listl)
4

13. max(Q)
maxO) PREGR A1 51 K n B W i e KAE . HABEAE R

max (list)
Horr list R 2R Il i KAERYF) % . Flan .

>>>list1=['Google','python‘,'baidu','taobao']
>>>max (listl)

'taobao’

>>>1ist2=[ 456,251, 702]

>>>max (list?2)

702

14. min()
minO) PREGR B3] £ 0 E P i B/IME . Bk s

min(list)
Hodr list FoR 2R Ml i /ME RSN R . Filan .

>>>list1:['Google','python','baidu','taobao']
>>>min(listl)

Google

>>>1ist2=[ 456,251, 702]

>>>min(list?2)

251

15. listQO)
listO BB T T H B F A5 ep e e b 91 5k . HaR a0l
list(seq)

Hoseq R EHHON IR ICH 74T . XK EGR MY SR . pilhn .

>>>a= ('Google', 'python', 'baidu', 123)
>>>1istl=1ist(a)
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/ >>>1istl
['Google', 'python’', 'baidu', 123]
>>>str="hello python"
>>>1ist2=11ist(str)
>>>1ist2
['h','e’,'1", "1, 0", " ', 'p', 'y', "t", 'h', '0o', 'n"]

16. in
in BRAEART H TR T R & BAFFESN R b IR o K AE 5 2R R 9] True , 75 W3R [7] False,
not in FEAERT W GAH 52, SR oC 2 AE 51 6 BLWER 9] False, S W3R 0] True . HIB &N

x in 1

Hop, x R T ZHIWOR BAFTERI TR s 1 FoRsI3k ., il .

>>>1ist1=[1,2,3,4,5]
>>>1 in listl

True

>>>10 in listl

False

>>>10 not in listl

True

3.1.3 53 RHEXRE

1. sum(Q)
sum O bR B F 3 18151 & v BT A e R 2 FL 81 36 i o0 R b 20k BUME .

>>>sum([ 1, 2, 3])
6

2. zipQO
ZipOBRBATHZ AN RZFITTEEHHE NITH , IR M4 & X L TTH M zip 4

>>>1istl=["a", "b", "c"]

>>>1ist2=[1,2,3]

>>>1ist3=zip(listl, list2)

>>>type(list3)

<class 'zip'>

>>>1ist (list3) #4 zip X R EH Y F
[(ra', 1), ('0', 2), ('c', 3)]

3. enumerate()

enumerate () B HUH TR A4 & 2 1 F AR FoC K BT 4,

>>>list1=["a", "pr, e, g, "e"]
>>>1list2=enumerate(listl)
>>>type (list2)

<class 'enumerate'>
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>>>1ist (list?2) # ¥ enumerate X4 5 i 5 F
(0, 'a'), (1, 'B"), (2, 'c"), (3, 'd"), (4, 'e")]

3.1.4 FRESRK

G Fe e T X UFRI L i AT =X, & Python W) —Fp oA Fe ik 3 S 3002 T DL — A 508
J B K 8 55— A7 (0 B8 80 1) 2 R A . ol A S AT L B g Ak A B — S AT AR X
OSSRy R, HikEm Al

[expr for i,,in ¥4 1...for i, in ¥4 N] # BRI WA, IR B AR B

[expr for i,,in r?ﬁ'] 1...for iy in J?ﬁ'] N if condiexpr] #ﬁf,%ﬁ:ﬁ{t,ﬁllﬁﬁimﬂﬁ

KB expr B R ERNEITE AR —51F., WRIEE T HKMAFFEX cond_
expr, W LA R Z MW ITES 5EMA., Hlan.

>>>[1 %% 3 for 1 in range(5) ] # range O PR EUH T A1 — A5 £

[0,1,8,27,64]

>>>[1 for i in range(10) if 1i%$2!=0]

[1,3,5,7,9]

>>>[(a,b,a'><' b) for a in range(1l,3) for b in range(1,3) if a>=b]
[(1,1,1),(2,1,2),(2,2,4) ]

3.2 &t A

5 B B30 4 A 19 7 — > T R R TR L T 41 TT 2T LA TE BB N IR 2 B L A 35 A
O R R, A SRR AR, O e XE. Bt E 5 R e s
@ ICYLH FH/NES 51 &l g S
3.2.1 THANBE

T Al T AT DL BB S S A Bk B — AN e, il

>>>tupl:"a", "b", "C", nqn
>>>tupl
(lall lbl, IC', ldl)

REBAGHT e IC 20 M BHE S F5 &k, Bl .

>>>tup2= (1, 2, 3, 4)
>>>tup?2
(1,2,3,4)

FE: PR ZAE AL FHO AL, LFER A AN 0 LEF SR, e,

>>>tup3= (50) # tup3 AR
>>>tup3

50

>>>tup4= (50, ) # tupd JEICA

>>>tup4
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.

(50, )

B T LA L WA T 2H 19 7 i Ah 3R 1T LT tuple O BRECHE — N7 904E S 280, JF 46 H

W iondl . Bl

>>>tup5=tuple([1,2,3,4])
>>>tupb

(1,2,3,4)
>>>tup6=tuple('python')
>>>tupb

('p','y', 't 'ht, o', 'nt)

3.2.2 TTHBERIRE

AH.
gliiBul

F tuple O J7 ke it dl . il .

JCA AR E B R T B M e 4 e R s al, HAb AR 550 220,
1. TATEKIFE
550 R AL, ool nT LA B %8 L R B R on 4 b A E . B .

>>>tupl= ('Google', 'python', 'baidu’', 'taobao')
>>>tupl[l:|

'python’

>>>tup2=(1,2,3,4,5,6,7,8)

>>>tup2[l:5]

(2,3,4,5)

2. TATENHRF
PR TCH BN A RE KA o, P iE T 91 3R A sort O J7 15 9F ANl T T ot
TR HERP R BB e r il i list O 07 ¥E B e i 81 36 L SR 5 X 91 SR b A7 1l 1156 471 3

>>>tel= ('Google', 'python', 'baidu', 'taobao')
>>>te2=1ist(tel)

>>>te2.sort ()

>>>tel=tuple(te2)

>>>tel

('Google', 'baidu', 'python', '"taobao')

3. TAHAMEK
JLH IR ESEA By BT I e AT e A . il .
>>>tupl= (12, 34, 56)

>>>tup2=('abc', 'xyz")
>>>tup3=tupl+tup?2

>>>tup3
(12, 34,56, 'abc', "xyz"')
>>>tup1[0]=100 BT A TTR B AR AR

TypeError: 'tuple'object does not support item assignments



